

KOMENTÁŘ

Zátěžovými testy neprošlo 8 bank z 91

Zátěžovými testy, které zveřejnil Evropský bankovní úřad (EBA), neprošlo osm bank z 91 testovaných. Další 16 prošlo jen velmi těsně. Finanční ústavy, které nemají dostatečný kapitál, budou potřebovat dodatečnou finanční injekci v celkové výši asi 2,5 mld. EUR. Banky, jejichž kapitál jen těsně překročil minimální hranici, EBA doporučil k přísnějšímu dohledu.

Neuspělo pět španělských bank (*Catalunya Caixa, Banco Pastor, CAM, Ummim, Caja3*), dvě řecké (*ATE Bank, Agricultural Bank of Greece*) a jedna rakouská (*Volksbanken*). Výsledek je o něco lepší, než čekaly finanční trhy. Ekonomové, kteří odhadovali neúspěch až 15 evropských bank. Malý počet neúspěšných bank ale okamžitě vyvolal kritiku analytiků, podle nichž testy nesplnily svoji hlavní úlohu, obnovit důvěru ve stabilitu finančního systému v Evropě.

Pokud by však letos od ledna do dubna některé finanční ústavy nenavýšily kapitál celkově o 50 mld. EUR, v zátěžových testech by neuspělo 20 bank. Mezi "propadlíky" navíc není započítána německá zemská banka Helaba, která nedala souhlas se zveřejněním výsledků; zřejmě proto, že neprošla. Testy též odhalily, že přes očekávaný neúspěch Španělska, se nevedlo

ani Velké Británii. Tamní banky sice testy prošly, ale v případě nejhoršího scénáře, by je čekal druhý největší propad kapitálu v celé EU. Hůře na tom bylo už jen Řecko.

Šéf EBA Andrea Enria ale zátěžové testy brání. Podle něj vedly k navýšení tlaku na finanční ústavy, aby v minulých měsících navýšily svůj základní kapitál. "Zhruba 100 mld. EUR extra kapitálu bylo do bank přesunuto jen od konce loňského prosince do letošního dubna."



Prakticky jediným finančním ústavem, který neuspěl a působí na území ČR, je rakouská Volksbanken. Ještě před zveřejněním testů však bylo oznámeno, že své východoevropské pobočky prodává ruské Sberbank za 600 mil. EUR. Čechy nejvíce zajímal výsledek rakouské Erste Bank, která vlastní Českou spořitelnu. Ta základní požadavek na úroveň vlastního kapitálu splnila bez větších problémů. Podle EBA však banka drží řecké dluhopisy za 345 mil. EUR, portugalské za 105 mil. EUR a irské za 40 mil. EUR. "Evropské testy podle našeho očekávání potvrdily zdraví českého bankovního sektoru, pravidelně testovaného testy ČNB, které jsou náročnější než evropské," uvedl náměstek výkonného ředitele ČBA Jan Matoušek.

EKONOMIKA

MF ČR zlepšilo odhad růstu ekonomiky

Ministerstvo financí zlepšilo pro letošní i příští rok odhad růstu české ekonomiky. Letos i v roce 2012 by HDP měl stoupnout o 2,5 %. Vyplývá to z nové makroekonomické predikce MF. V dubnu úřad odhadoval letošní růst ekonomiky na 1,9 % a růst v roce 2012 na 2,3 %.

Česká měna je příliš slabá, tvrdí Goldman Sachs

Analytici banky Goldman Sachs předpovídají, že za rok by euro mohlo stát téměř o korunu méně než nyní, za dolar by se mohlo za stejnou dobu platit o něco více než 15 Kč. Korunu potáhne k posilování obchodní přebytek, silná rozvaha a růst ekonomiky, díky ekonomickému oživení zejména v Německu.

Podíl nesplácených úvěrů v květnu na 6,27 %

Podíl nesplácených úvěrů na celkovém objemu bankovních půjček v květnu zůstal na dubnových 6,27 %. Vyplývá to z údajů ČNB. V případě domácností podíl úvěrů v selhání v květnu mírně klesl na 5,23 % z 5,26 % na konci dubna, u nefinančních podniků klesl v květnu na 8,45 % z 8,55 %.

Počet padělaných bankovek a mincí klesl

V ČR bylo v 1. pololetí zadrženo 3665 padělaných a pozměněných bankovek a mincí. V meziročním srovnání jde o pokles, když ve stejném období loni bylo zadrženo 3725 padělek. Údaje zveřejnila ČNB.

Nezapomeňte si prodloužit předplatné časopisu **Bankovníctví** na rok 2011!

Objednávejte na <http://predplatne.economia.cz>

Více informací žádejte na predplatne@economia.cz nebo na tel. 800 11 00 22



V červnovém vydání časopisu Bankovníctví si přečtete ...



- Rozhovor s Brianem Langem o budoucnosti platebních karet
- O penzijní reformě a různých způsobech řešení ve světě
- O největších hrozbách pro české i světové pojišťovnictví
- Analýzu o retailových bankách a nové éře, do níž vstupují
- O nástrojích pro řízení IT

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na <http://bankovnictvi.ihned.cz>.

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny

economia
OBSAH ROZHODUJE

LIDÉ

Kaněra místopředsedou představenstva ČSOB



S platností od 11. července byl Michal Kaněra zvolen místopředsedou představenstva ČSOB Pojišťovny. Na této pozici vystřídal Jiřího Morávka, který odešel do důchodu.

Fic šéfem klientského servisu M.B.A Finance



Součástí nejvyššího vedení inkasní společnosti M.B.A. Finance a ředitelem klientského servisu a reportingu firmy se stal Petr Fic (26). Jde o novou pozici. Fic je v týmu M.B.A. Finance téměř dva roky. Doposud zastával pozici senior manažera analytického a klientského oddělení. Před příchodem do firmy působil ve společnosti Telemarketing-Prague a Atenito.

Ředitelem pobočkové sítě Citibank je Remr

Novým ředitelem pobočkové sítě Citibank se stal Jan Remr (33). Remr začal svou kariéru v bankovním sektoru u Komerční banky a eBanky. Před nástupem do Citibank pracoval jako regionální ředitel spotřebitelské části Raiffeisenbank.

Novým vrchním ředitelem Generali je Jiří Filla



Generali Pojišťovna má nového vrchního ředitele, úsek obchodu přes externí partnery vede Jiří Filla (40). Nahradil Miroslava Řezníka, který v rámci pojišťovny přechází do funkce poradce generálního ředitele a představenstva společnosti pro obchod. Filla do Generali přichází z pojišťovny Generali Slovensko, kde byl náměstkem generálního ředitele se zodpovědností za obchod. Řezník bude v představenstvu PF Generali nadále odpovědný za obchodní aktivity.

Nejvíce padělků mincí a bankovek bylo v českých korunách, celkem 2730. Jejich počet ve srovnání s loňským pololetím klesl o 374. Počet padělků v dolarech naopak stoupl, a to meziročně o 446 na 598 kusů. Padělků v eurech v meziročním srovnání ubylo z loňských 403 kusů na 318. Vedle padělků zadržela centrální banka za první pololetí 577 napodobenin, za stejné období loni to bylo 2398.

Lidí ohrožených chudobou v ČR přibývá

Lidí ohrožených tzv. příjmovou chudobou v ČR přibývá. V roce 2010 jejich počet činil 934 600, což je meziročně o 50 000 více. Tvořili 9 % populace. Vyplývá to z výsledků ČSÚ, který mapoval příjmy a životní podmínky českých domácností. Hranici příjmové chudoby vymezuje částka 111 953 Kč na rok a člena domácnosti. Ohrožení lidé měli v průměru měsíčně k dispozici maximálně 9329,40 Kč.

Meziroční inflace v červnu zpomalila na 1,8 %

Meziroční růst spotřebitelských cen v ČR v červnu zpomalil na 1,8 % z květnových 2 %. V meziměsíčním porovnání ceny klesly o 0,2 %, což ovlivnilo hlavně zlevnění potravin a nealkoholických nápojů.

Nezaměstnanost v červnu nejnižší za dva roky

Nezaměstnanost v ČR byla v červnu nejnižší za poslední dva roky. Její míra klesla proti květnu o 0,1 procentního bodu na 8,1 %. Na úřadech práce tak bylo registrovaných 478 775 lidí, téměř o 11 200 méně než v květnu. Z tohoto počtu mohlo 460 321 okamžitě nastoupit do zaměstnání. Počet volných pracovních míst se zvýšil. Vyplývá to z údajů, které zveřejnilo ministerstvo práce a sociálních věcí.

Státní dluh stoupl na 1,41 bil. Kč

Státní dluh České republiky se od počátku letošního roku do konce června zvýšil o téměř 69 mld. Kč na 1,413 bil. Kč, informovalo ministerstvo financí. Na každého Čecha tak připadá dluh přes 134 000 Kč.

Úspory zůstaly ve srovnání s úvěry dvojnásobné



Úspory českých domácností byly ke konci roku 2010 stejně jako v předchozím roce zhruba dvojnásobné ve srovnání s jejich dluhy a vzrostly o necelých 7 % zhruba na 2,3 bil. Kč. Celkové zadlužení domácností u finančních institucí stoupl o necelá 3 % na 1,138 bil. Kč. Úroveň zadlužení domácností se tak loni zvýšila na 28,9 % HDP, což je šestá nejnižší hodnota v rámci zemí EU.

Běžný účet prohloubil schodek na 23,12 mld. Kč

Běžný účet platební bilance prohloubil v květnu schodek na 23,12 mld. Kč. Výsledek byl ovlivněn pasivem bilance výnosů. Bilance zboží a služeb a bilance běžných převodů byly aktivní, oznámila ČNB. V dubnu spadl běžný účet do schodku 6,7 mld. Kč po březnovém přebytku 1,5 mld. Kč. Objem vyplacených dividend v květnu činil 34 mld. Kč.

Dovozní ceny vzrostly o 2,1 %, vývozní klesly

Ceny zboží dováženého do ČR v květnu meziročně vzrostly o 2,1 %, naopak u vyváženého o 0,1 %. V porovnání s předchozím měsícem se dovozní ceny zvýšily o 0,1 % a vývozní o 0,6 %.

Ceny v českém průmyslu zpomalily růst na 5,5 %

Ceny průmyslových výrobků v ČR v červnu zpomalily meziroční tempo růstu na 5,5 % z květnových 6,2 %. Proti květnu ceny v průmyslu klesly o 0,2 %. Oznámil to Český statistický úřad.

ČNB upozornila na Global International Trading

ČNB upozornila na aktivity společnosti Global International Trading. Firma nemá oprávnění v ČR poskytovat investiční služby. Podle centrální banky před činností Global International Trading varoval i japonský orgán dohledu nad finančním trhem Financial Services Agency.

Na náhrady mezd firem v insolventci méně

Výdaje státu na náhradu mezd zaměstnanců, jejichž zaměstnavatelé se ocitli v insolventci, v 1. pololetí meziročně klesly o 24,86 %. Celkem jim vyplatil 216,14 mil. Kč. To je meziročně o 71,5 mil. Kč méně.

V kurzu zaměstnaneckých benefitů je vzdělávání



Žebříček oblíbenosti daňově zvýhodněných benefitů vede vzdělávání, nabízí ho 78 % firem. Vyplývá to z průzkumu ING Pojišťovny a Svazu průmyslu a dopravy ČR mezi 112 českými společnostmi. Tento benefit z první příčky sesadil dlouho vládnoucí stravenky, které se umístily až na třetím místě. Nadále stoupá zájem i o pojistné produkty – penzijní připojištění má v nabídce 71 % podniků, životní pojištění 54 %. U daňově nezvýhodněných benefitů jsou stálíci mobilní telefon a služební auto.

2/3 Čechů mají ekonomickou situaci ČR za špatnou

Téměř dvě třetiny Čechů, přesně 64 %, hodnotí současnou ekonomickou situaci jako špatnou. Příznivě ji vnímá necelá desetina. Ukázal to z červnový průzkum CVVM. Proti předchozímu měsíci se hodnocení ekonomické situace o šest procentních bodů zhoršilo.

Vyhlášení soutěže Mladý ekonom roku 2011

Česká společnost ekonomická vyhlašuje 18. ročník soutěže Mladý ekonom roku. Soutěže se mohou účastnit čeští občané nebo řádní studenti vysokých škol v ČR (bakalářského, magisterského i postgraduálního studia) do 30 let. Přesné znění podmínek účasti v soutěži je uvedeno ve statutu soutěže, který je umístěn na webu ČSE (www.cse.cz). Práce zabývající se teoretickými, empirickými i aplikovanými tématy z oblasti ekonomie a hospodářské politiky v českém, slovenském nebo anglickém jazyce zasílejte do 15. září 2011 spolu s krátkým netechnickým shrnutím v českém jazyce (maximálně 100 slov) pro mediální propagaci v případě ocenění práce a vyplněnou přihlášku (k dispozici na www.cse.cz) výhradně elektronickou cestou na e-mailovou adresu ČSE (cse@cse.cz). Účastník soutěže se zároveň zavazuje v případě svého ocenění krátce prezentovat svou práci v rámci valného shromáždění ČSE, kde budou výsledky soutěže vyhlášeny.

Případné dotazy rád zodpoví garant soutěže Petr Jakubík, viceprezident ČSE (petr.jakubik@ecb.int).

Nový technický ředitel DIRECT Pojišťovny

Iain Kennedy (38) se stal technickým ředitelem DIRECT Pojišťovny, člena pojišťovací skupiny RSA Insurance Group. Kennedy přišel z postu ředitele likvidace škod pojišťovny Balta (RSA Latvia), kde působil i jako člen představenstva.

Generálním ředitelem

Essox se stal R. Stern

Generálním ředitelem společnosti ESSOX je od 1. července Renaud Stern (40), který dříve působil v Komerční bance jako výkonný ředitel pro marketing a business development. Stern absolvoval vysokou školu obchodní v Rouenu ve Francii. Svoji kariéru ve skupině Sociétés Générales začal v roce 1995. V Komerční bance působil od roku 2006. Stern vystřídal ve funkci Thierryho Le Marre, který působil ve společnosti ESSOX od roku 2007. Le Marre byl 1. července jmenován generálním ředitelem společnosti Fidelity se sídlem v Miláně. Fidelity je dceřiná společnost finanční skupiny SG, která se věnuje spotřebitelskému financování.

Provozním ředitelem

M.B.A.Finance je Poláček

Jiří Poláček (29) se stal novým provozním ředitelem inkasní společnosti M.B.A. Finance. Od začátku roku 2011 zastupoval provozního ředitele, nyní byl v této pozici potvrzen. Poláček působí v M.B.A. Finance od roku 2008.

Roman Fink se stal

členem představenstva

Roman Fink (33), finanční ředitel DIRECT Pojišťovny, byl jmenován členem představenstva. Před příchodem do DIRECT Pojišťovny působil čtyři roky v Ernst & Young Audit & Advisory.

Auditorské služby PwC

v ČR vede Skirrow

Chris Skirrow se 1. července ujal vedení auditorských služeb společnosti PwC v ČR. Funkci převzal od Paula Cunninghama, který se bude moci věnovat roli vedoucího partnera pro oblast služeb finančním institucím ve střední a východní Evropě. Skirrow strávil téměř 10 let v Moskvě v rámci PwC Rusko. U PwC je více než 30 let. Působil v Kanadě, Evropě, v Turecku či Rusku. Partnerem je od roku 1990.

OKsystem zahajuje

provoz nové divize

Na pozici ředitele nově vzniklé divize pro podporu obchodu společnosti OKsystem byl jmenován Vítězslav Ciml, který se od 1. července stává členem užšího vedení firmy. Ciml dříve působil ve společnosti Siemens IT Solutions and Services a v dubajské pobočce YMS. Vedoucím oddělení řízení projektů se stal Jaroslav Vacek, který působil v ČSOB, KBC či Slavia pojišťovně.

Microsoft oznamuje

personální změny

K 1. červenci Microsoft jmenoval nového manažera serverové divize. Stal se jím Dalibor Kačmář, který na této pozici nahradil Davida Hrušku. Kačmář pracuje v Microsoftu již osmým rokem. Je zakladatelem iniciativy Partneri ve vzdělávání, působil v divizi vývoje jako akademický evangelista a poté jako specialista na platformní strategie. Před příchodem do Microsoftu vyučoval informatiku na univerzitách v ČR, USA a Finsku, externě pracoval jako regionální ředitel programu Microsoft Developer Network.

BANKY

Senát schválil zapojení bank do Czech POINT

Do systému kontaktních míst Czech POINT pro komunikaci s úřady státní správy a samosprávy se zřejmě budou moci zapojit banky a stavební spořitelny. Počítá s tím novela, jejíž přijetí umožnil Senát. Normu sice přes doporučení svých výborů neschválil, ale ani neodmítl a neupravil. Úpravu zákona o informačních systémech veřejné správy tak v souladu s ústavou dostane k podpisu prezident.

ZUNO BANK vstupuje na český trh

Internetová Zuno Bank, která zahájila 19. července v ČR provoz, láká nové klienty na základní účet zdarma, spoření úročené denně nebo na vyšší úročení termínovaných vkladů. ČR se stala po Slovensku druhou zemí, kde banka začala fungovat. Zuno Bank chce v příštím roce zahájit činnost i v Maďarsku a Polsku. Cílovou skupinou jsou lidé, kteří s bankou chtějí komunikovat zejména prostřednictvím internetu.

Zuno Bank patří do skupiny Raiffeisen Bank International. Jedinou pobočku má banka v Praze na Václavském náměstí. Základní varianta běžného účtu je zdarma. V rámci něj klient získá zdarma všechny tuzemské příchozí platby, odchází platby včetně trvalých příkazů a inkas, debetní kartu Visa Classic a spořicí účet. Za měsíční poplatek 68 Kč pak u běžného účtu může klient získat i zdarma výběry z bankomatů Raiffeisenbank. Podmínkou je ale minimální výběr 1000 Kč, standardní poplatek za výběr je jinak 18 Kč. Podmínkou pro vylepšenou variantu účtu zdarma je měsíční útrata kartou za nákupy alespoň 5000 Kč, nebo mít v bance minimálně 200 000 Kč.

Objem hypoték ČS meziročně vzrostl o 119 %

Česká spořitelna poskytla občanům za 1. pololetí 9321 nových hypoték v celkovém objemu 14,02 mld. Kč. Oproti stejnému období minulého roku počet hypoték vzrostl o 107 % a objem o 119 %.

Stavební spořitelny půjčily o 28 % méně

Stavební spořitelny poskytly v 1. pololetí úvěry za více než 22 mld. Kč, což je v meziročním srovnání pokles o 28 %. Meziročně klesl také zájem o nové smlouvy o stavebním spoření včetně zvýšení cílových částek. Spořitelny uzavřely do konce června necelých 400 000 nových smluv, meziročně o 38 000 méně. Celková cílová částka činila za 1. pololetí necelých 107 mld. Kč, zatímco loni to bylo o 30 mld. Kč více.

Fio banka se opět stala Nejvstřícnější bankou

Fio banka se už čtvrté čtvrtletí po sobě stala Nejvstřícnější bankou v klientském ratingu OVB Vstřícná banka. Hodnocení Fio banky činilo 73,92 % a bylo tak o 0,88 % vyšší než v 1. čtvrtletí. Druhá se umístila stejně jako v 1. čtvrtletí UniCredit Bank se 70,26 %, následovaná GE Money Bank se 68,34 %.

Pilotní projekt bezkontaktních mobilních plateb

Začal pilotní projekt bezkontaktních mobilních plateb v ČR. První čeští zákazníci v testovacím provozu zaplatili za svůj nákup mobilním telefonem v hypermarketu v pražských Čakovcích. Partneři projektu jsou společnosti Komerční banka, Citibank Europe, Globus ČR, VISA Europe a Telefónica CR.

Designové pobočky bez pokladny, bankéři v džínách

Na trh vstupující Air Bank ze skupiny PPF předvedla koncept svých poboček. Jak informoval server idnes.cz na příkladu první pobočky v pražské Vodičkově ulici, která by měla být otevřena na přelomu září a října, ukázala obchodní místo bez klasických přepážek, čekacích lístků či pokladny na hovost. Pobočky Air Bank mají připomínat spíše obchod než banku. Prostor tvoří jen několik designových stolků s počítači. Klient si může vybrat, kam se posadit. Pokud nechce, tak se mu personál nebude věnovat a může si udělat požadované operace sám u počítači, kde je nainstalováno

internetové bankovníctví. Pokud potřebuje něco vyřešit, přisedne si personál oblečený do firemních barev a džín k němu na lavici. Většina z nich je přitom rozeseta podél zdí, takže klient nemá nikoho za zády. Design a způsob obsluhy Air Bank připravovalo italské studio Crea International.

V ČSOB sazby na úrovni první poloviny roku 2007

ČSOB reaguje na zvýšenou poptávku o vlastní bydlení výhodnou úrokovou sazbou, která pro hypotéky do 70 % zástavní hodnoty nemovitosti při fixaci 3 roky činí 3,89 %.

Kapitál J&T Banky stoupne na 4,4 mld. Kč

J&T Finance Group jako jediný akcionář J&T Banky rozhodl o navýšení kapitálu banky o 350 mil. Kč na 4,4 mld. Kč. Toto navýšení je podle banky prvním krokem v plánu zvýšit její regulatorní kapitál až o 1 mld. Kč. Navýšení kapitálu by mělo bance umožnit rychleji rozvíjet obchodní aktivity, zejména na straně úvěrů. V roce 2011 pokračoval díky klientským vkladům rychlý růst bilanční sumy banky. Celková aktiva vzrostla od počátku roku o více než 15 % a koncem června byla 54 mld. Kč.

Fincentrum Hypoindex: Sazby hypoték klesaly

Podle aktuálního vydání Fincentrum Hypoindexu za červen úrokové sazby hypoték v červnu dál klesly. Průměrná úroková sazba poskytnutých hypotečních úvěrů poklesla o 10 bazických bodů na 4,14 %. Objem poskytnutých hypoték atakoval hranici 11,8 mld. Kč. Hypoteční banky zapojené ve Fincentrum Hypoindexu poskytly za 1. pololetí 2011 meziročně asi o 18 mld. Kč více hypoték, než v loňském roce.

J&T Banka zjednodušuje vklady rámcovou smlouvou

Hned několik termínovaných vkladů si může klient otevřít prostřednictvím jedné rámcové smlouvy. Jde o novinku, kterou J&T Banka nabízí právníkům osobám a podnikatelům od července. Smlouva je určena pro termínované vklady na dobu určitou (1, 2 a 5 let). Úložku je možné zřídit od 1 mil. Kč.

ZE ZAHRANIČÍ

Zlato překonalo 1600 USD za unci

Cena zlata 18. července vzrostla poprvé překonala hranici 1600 USD za troyskou unci. Na počátku tohoto týdne dále roste až nad 1620 USD/oz. Investoři kupují zlato, protože američtí zákonodárci se stále ještě nedohodli na navýšení stropu pro zadlužení USA, a zemi tak hrozí platební neschopnost. Cena zlata na promptním trhu stoupla o více než 1 % na rekordních 1622,49 USD/oz. Od počátku roku zlato zdrazilo již o téměř 14 %.

EMU: Nový záchranný program pro Řecko

Lídři států eurozóny 21. července na mimořádném summitu k řešení dluhové krize schválili nový záchranný program pro zadlužené Řecko. Nová pomoc pro Řecko by měla mít objem 109 mld. EUR. Soukromý sektor se do pomoci zapojí do roku 2014 zhruba 37 mld. EUR. Státy eurozóny a MMF přitom již loni Řekům přislíbily 110 mld. EUR na tři roky. Tato částka však nebyla dostatečná, aby Řecko splnilo své závazky vůči investorům. Soukromý sektor, tj. banky a další finanční instituce, by měly v rámci nové pomoci Řecku během příštích 30 let poskytnout celkem 135 mld. EUR. To v podstatě znamená, že řecká vláda odloží splatnosti vlastních dluhopisů o 30 let a banky vymění dluhopisy v objemu 135 mld. EUR za nové s delší splatností. Týká se to přitom dluhopisů, které mají splatnost do roku 2019.

Vznikne evropská ratingová agentura?

Francouzský prezident Nicolas Sarkozy spolu s německou kancléřkou Angelou Merkelovou na podzim navrhne vznik evropské ratingové agentury, která by měla EU zbavit závislosti na hodnocení agentur z USA (*Moody's, Fitch, Standard & Poor's*). Sarkozy též několikrát použil slovní spojení evropský měnový fond, který by podle něj mohl vzniknout ze současného záchranného fondu eurozóny a z Evropského stabilizačního mechanismu, který začne fungovat v roce 2013.

KBC již neplánuje uvést akcie ČSOB na burzu

Belgická společnost KBC potvrdila, že neplánuje uvést menšinový podíl akcií ČSOB na burzu. Žádá kvůli tomu EK o souhlas se změnou původní dohody. Místo toho navrhuje prodej dvou dceřiných společností v Polsku a dalších aktiv. Uvedení menšinového podílu akcií ČSOB na burzu bylo jednou z podmínek, které belgické bance umožnily v době finanční krize čerpat státní pomoc ve výši asi 7 mld. EUR. KBC uvedla, že "po pečlivém a důkladném zvážení" společně s belgickými úřady předložila EK návrh změn strategického plánu z roku 2009.

EK: Pokuty pro banky?

Banky v EU by mohly čelit pokutám až do výše 10 % jejich ročního obrátu, pokud nebudou plnit nová přísnější pravidla týkající se kapitálu a likvidity. Informovala o tom Evropská komise.

Fitch: Středoevropské banky se stabilizovaly

Situace bank ve střední a východní Evropě se z hlediska kreditních parametrů od globální finanční krize postupně stabilizovala a podíly špatných úvěrů jsou na většině trhů za zenitem, uvedla

Volksbank zvýšila čistý zisk meziročně o 65 %

Tuzemská Volksbank vykazala za 1. pololetí podle předběžných výsledků čistý zisk 172 mil. Kč. To je v meziročním srovnání nárůst o 65 %. Bilanční suma banky meziročně vzrostla o 7 % na 51 mld. Kč.

Wüstenrot: Hypotéky ve výši 5,6 mld. Kč

Finanční skupina Wüstenrot poskytla v 1. pololetí úvěry a hypotéky v celkové výši 5,6 mld. Kč. V meziročním vzrostly její úvěrové obchody o 18 % (z 4,7 mld. Kč).

Skupině J&T klesl čistý zisk na 85,4 mil. EUR

Skupina J&T vykazala v roce 2010 čistý zisk 85,4 mil. EUR (2,1 mld. Kč; auditované konsolidované výsledky), což představuje meziroční pokles o 30,2 mil. EUR (740 mil. Kč). Skupina J&T loni vyplatila plánovanou dividendu 63,4 mil. EUR (1,55 mld. Kč). Vlastní kapitál skupiny vzrostl ke konci roku o 10 % na 728,8 mil. EUR (17,9 mld. Kč) a její konsolidovaný majetek činil 3,8 mld. EUR (93,1 mld. Kč).

Počítadlo poplatků - letos již padlo 20 mld. Kč

Na počítadle čistých výnosů z bankovních poplatků a provizí v roce 2011 na webu www.bankovnipoplatky.com. V neděli 10. července večer na něm byla prolomena suma 20 mld. Kč.

Komerční banka spustí KB Mobilní banku 2

V červenci Komerční banka spustila první verzi Mobilní banky 2 – nové verze mobilního bankovníctví, které je šité na míru uživatelům chytrých telefonů. Nová aplikace je zdarma dostupná uživatelům telefonů Apple iPhone a tabletů iPad, uživatelům telefonů se systémem Android a funkční je také na telefonech s běžně dostupnými internetovými prohlížeči.

Moudré spoření „2+2“ do konce července

Ještě do konce července lze u Modré pyramidy založit Moudré spoření s akční nabídkou „2 % + 2 %“. Hlavní výhodou je nadstandardní zhodnocení prostředků, které klient vloží na svůj účet. K běžným 2 % úroku z vkladu totiž Modrá pyramida nabízí další zvýhodnění v podobě dodatečného úroku ve výši 2 %.

Čerpání úvěru přes datové schránky

Raiffeisenbank je první bankou v ČR, která umožňuje čerpání úvěru přes datové schránky. První úvěry již byly touto formou čerpány, službu využívají především středně velké firmy.

GE Money Bank financuje 50 bioplynových stanic

GE Money Bank v červnu zafinancovala již padesátou bioplynovou stanicí a je v tomto odvětví jedním z předních hráčů na bankovním trhu. Na jejich výstavbu banka poskytla úvěry téměř za 3 mld. Kč.

Zájem o CashBack neustále roste

Službu CashBack lze využít na pokladnách řetězců COOP, Albert a v síti čerpacích stanic EuroOil. Meziročně transakce za roky 2009 a 2010 vzrostly o 276 %. Celkově si klienti ČSOB a PS vybrali loni na pokladnách v obchodech hotovost ve výši téměř 200 mil. Kč.

Klienti UniCredit ušetřili na výběrech z ATM

Od začátku června 2010 do konce června 2011 klienti UniCredit Bank ušetřili na poplatcích za zahraniční výběry z bankomatů skupiny UniCredit téměř 1,7 mil. Kč. Výraznou úsporu nákladů pro klienty banky přineslo sjednocení poplatků za výběry z ATM v tuzemsku a v zahraničí v roce 2008. Celkem v bankomatech celé skupiny bylo v uvedeném období vybráno téměř 77 mil. Kč a průměrný výběr hotovosti činil 6080 Kč. Nejčastěji klienti UniCredit Bank využívali zvýhodněných výběrů hotovosti na Slovensku, v Rusku a v Maďarsku. Největší objem výběrů hotovosti byl zaznamenán na Slovensku.

KAPITÁLOVÝ TRH

Pioneer Funds – Strategic Income měnově zajištěn

Dluhopisový fond Pioneer Funds – Strategic Income je od 19. července nově měnově zajištěn do české koruny. Tento podfond s vysokým výnosovým potenciálem a dlouhodobou úspěšnou historií patří mezi přední produkty skupiny Pioneer Investments zaměřené na cenné papíry s pevným příjmem. Agentura Morning Star jej v červnu ohodnotila pětihvězdičkovým ratingem.

Burza zastavila obchodování s cennými papíry ECM

Pražská burza pozastavila 21. července na dobu neurčitou obchodování s akciemi a ostatními investičními nástroji společnosti ECM. Soud na firmu ve středu na návrh věřitelů uvalil konkurz. Na burze se vedle akcií obchodují také dvě emise dluhopisů a dvě emise tzv. warrantů, tj. derivátů cenných papírů.

Zprísňení dohledu nad komoditními burzami

Senát schválil novelu zákona o komoditních burzách, která zpřísňuje požadavky na jejich zakladatele i jejich fungování a zvyšuje také pravomoci státního dozoru nad nimi. Předlohu nyní dostane k podpisu prezident. Za porušení zákona bude jednotlivcům hrozit pokuta až 1 mil. Kč, firmám až 10 mil. Kč.

ČSOB fondy i v létě

Zatímco končí fond Global Partners ČSOB Světový click+14 vydělal svým investorům před letními prázdninami přes 4 % ročního zhodnocení (od 1. 12. 2004 do 30. 6. 2011 dosáhl zhodnocení 30,28 %), příležitost získat nadstandardní výnos mají i ostatní investoři. Mohou investovat do sedmi nových fondů. „Připravili jsme velký počet fondů proto, aby si mohl skutečně každý přijít na své. Například Optimum Fund ČSOB Globálních společností 1 vychází vstříc těm, kdo upřednostňují kratší investice a chtějí využít fenomén globální ekonomiky, kterým jsou nadnárodní společnosti. Ty generují zhruba dvě třetiny světového obchodu a drží 90 % patentů na technologie, produkty a receptury. Tato investice znamená investovat do dlouhodobé stability,“ uvedl Jan Barta, generální ředitel ČSOB Investiční společnosti.

agentura Fitch Ratings ve zvláštní zprávě o situaci bankovních sektorů v ČR, Polsku, na Slovensku, v Maďarsku, a balkánských zemích. Kreditní profily většiny českých, slovenských a polských bank jsou podle Fitch podstatně silnější než bank v Bulharsku, Chorvatsku, Rumunsku, Maďarsku a ve Slovinsku. Mají totiž lepší profily financování, méně devizových úvěrů, lepší kvalitu aktiv a pomáhá jim i obecně vyšší úroveň ekonomického rozvoje jejich zemí.

MMF: Čínská měna je podhodnocena

Čínská měna je v závislosti na zvolené metodice podhodnocena o 3 až 23 % a kurz jüanu by se měl zvýšit. Uvedl to MMF ve svém vůbec prvním odhadu míry podhodnocení čínské měny. I kdyby však Peking přistoupil k okamžité výrazné revalvaci, hlavní obchodní partneri Číny by z toho žádný výraznější prospěch neměli.

Dluhová krize je rizikem pro pojišťovnictví

Největším rizikem pro pojišťovnictví je dluhová krize v Evropě. Příčinou dalších problémů mohou být nízké úrokové sazby. Finanční síla pojistitelů se však v posledních šesti měsících mírně zlepšila, vyplývá z pololetní zprávy o finanční stabilitě pojišťoven a zajišťoven a penzijních fondů evropského regulačního orgánu EIOPA.

Bankia úspěšně vstoupila na burzu

Akcie španělské spořitelny Bankia 20. července v premiéře na madridské burze klesly i pod výrazně sníženou emisní cenu. Akcie španělského bankovního sektoru však v úlevě z uskutečnění klíčové primární nabídky prudce posílily. Kurz banky vzniklé fúzí sedmi regionálních spořitelien klesl o 2 % na 3,7 EUR a tržní hodnota banky činila 6,3 mld. EUR. Bankia získala prodejem akcií 3,1 mld. EUR, musela však na poslední chvíli výrazně snížit emisní cenu na 3,75 EUR.

Brusel má expertní skupinu na pomoc Řecku

EK vytvořila expertní skupinu, která má pomoci vyřešit svízelnou situaci Řecka. Experti pod vedením viceprezidenta EBRD Horsta Reichenbacha mají zejména najít cestu, jak do země přivést rychleji peníze ze strukturálních fondů EU.

Ropa Brent může do roka zdražit až na 175 USD

Cena severomořské ropy Brent (nyní 117 USD) by se v průběhu příštího roku mohla přechodně vyšplhat až na 175 USD za barel. Předpovídají to analytici finančního ústavu Bank of America Merrill Lynch. Záležet bude podle nich především na tom, zda se na globálním trhu udrží současný napjatý vztah mezi nabídkou a poptávkou.

Snazší přístup k účtům

EK vyzvala země EU, aby se zasadily o to, že bude téměř pro kohokoli a kdekoli napříč EU možné si otevřít základní a cenově dostupný bankovní účet. Zatím tomu tak podle EK v mnoha případech není. Pokud se situace do roka nezlepší, Brusel přijde s návrhy, jak to zajistit pomocí nařízení. Podle EK v EU nemá bankovní účet 30 mil. lidí starších 18 let, až u 7 mil. z nich to je prý tím, že jim byl přístup k účtu odepřen. Bez

POJIŠŤOVNÝ A PENZIJNÍ FONDY

Množí se podvody s falešnými lékařskými zprávami

Kooperativa pojišťovna v 1. pololetí odhalila 370 pojištných podvodů v celkové hodnotě 80 mil. Kč. Ve stejném období loňského roku to bylo 130 podvodů za 54 mil. Kč. Výrazně tak vzrostl jak počet odhalených případů, tak zejména uchráněná hodnota, tedy pojištné plnění, které by jinak pojišťovna musela vyplácet. Nejvíce případů Kooperativa odhalila v Praze, Ostravě a Ústeckém kraji. Podvodům i nadále dominují škody v pojištění motorových vozidel (asi 65 % všech případů), roste ale také počet podezřelých pojištných událostí, kde byla škoda způsobena úrazem nebo onemocněním.

ČP odhalila pojištné podvody za 150 mil. Kč

Za prvních šest měsíců letošního roku odhalila Česká pojišťovna 271 případů pojištných podvodů za 150 mil. Kč. Celkově však prošetřila tisíce pojištných událostí s přívrstkem podezřelá. Již tradičně se do statistik odhalených pojištných podvodů ve velké míře zapisují případy spojené s pojištěním motorových vozidel, letos však také zaznamenali také nárůst podvodů z pojištění majetku a odpovědnosti občanů.

Křivka pojištných podvodů míří strmě vzhůru

Křivka pojištných podvodů míří strmě vzhůru. Detektivové Generali odhalili za první polovinu letošního roku pojištné podvody v celkové výši 60 mil. Kč. To je o 8 mil. Kč více než celý loňský rok.

Léto v Allianz ve znamení životního pojištění

Allianz pojišťovna už několik měsíců po sobě přepisuje historii v počtu prodaných smluv životního pojištění. Nárůst se netýká jen oblíbených jednorázových pojištěk investičního typu, ale zejména segmentu běžně placených smluv. V červnu byl počet prodaných smluv téměř dvojnásobný než loni.

Pojišťovny daly na reklamu o 75 mil. Kč méně

Investice do reklamy pojišťoven v prvních pěti měsících letošního roku klesly meziročně o 75,4 mil. Kč na 305,5 mil. Kč. Pojišťovny se více soustředí na propagaci havarijního pojištění a autopojištění. Od inzercí úrazového a osobního pojištění téměř upustily, vyplývá z dat společnosti Admosphere. Nejrazantněji utáhla rozpočet pojišťovna Kooperativa, která snížila výdaje na reklamu až na třetinu. O více než pětinu nižší jsou výdaje pojišťovny Direct. Česká pojišťovna snížila reklamní investice o 11,5 %. Opačnou strategii zvolila ČPP, která reklamní výdaje zvýšila o více než 70 %. Stejně tak Allianz pojišťovna a pojišťovna AXA své investice navyšují.

Kooperativa spustila aplikaci na Facebooku

Kooperativa pojišťovna spustila na Facebooku novou aplikaci. Fanoušci Kooperativy, kteří se zapojí do aplikace a přidají své zážitky z cest, získají 20% slevu na cestovní pojištění u Kooperativy.

Bouřky způsobily škody přes 100 mil. Kč

Bouřky, přívalové deště, silný vítr a krupobití, které se přehnal nad ČR o víkendy 9. a 10. července a pak ještě ve středu a ve čtvrtek, způsobily klientům největších pojišťoven tisíce škod za více než 100 mil. Kč. Nejpostiženějším regionem byly jižní, západní a střední Čechy a Praha, vyplývá z ankety mezi pojišťovnami, podle níž je přesto letošní rok z hlediska živelných škod zatím klidnější než rok 2010.

LEASING

ČSOB Leasing se strategickým partnerem Hyundai

Společnost ČSOB Leasing je strategickým partnerem pro financování manipulační techniky Hyundai, a to na základě smlouvy s firmou Mátl & Bula, výhradním dovozcem této techniky Hyundai do ČR.

sAutoleasing zvyšuje ochranu klientů auta

Klienti společnosti sAutoleasing, dceřiné společnosti České spořitelny, jsou nyní při koupi vozu na leasing či úvěr více chráněni. Před uzavřením smlouvy sAutoleasing provádí zvýšenou kontrolu historie pořízovaného vozu pomocí nové služby CheckLease2, která byla spuštěna od června letošního roku.

Zisk ČSOB Leasing převýšil 400 mil. Kč

Společnost ČSOB Leasing uzavřela rok 2010 (podle IFRS) čistým konsolidovaným ziskem ve výši 423 mil. Kč. Výše vlastního kapitálu společnosti se k 31. 12. 2010 přiblížila 8 mld. Kč. Za zvýšením čistého zisku stojí především významný pokles nákladů na riziko, které v porovnání s rokem 2009 klesly na třetinu. Společnost uzavřela v roce 2010 celkem ve všech komoditách 13 709 smluv.

Počet klientů odstupujících od smluv je málo

Členské společnosti ČLFA zaznamenaly v 1. pololetí jen mírný 0,5% nárůst počtu klientů, kteří ve 14denní lhůtě odstoupili od úvěrové smlouvy, což jim od letoška dovoluje nový zákon o spotřebitelském úvěru. Nové ustanovení se prý do cen produktů úvěrových firem zásadně nepromítlo. Podíl půjček vrácených během 14 dnů činil u Providentu 1,63 %. Také v chování zákazníků společnosti Cofidis nenastaly výrazné změny. Zákon o spotřebitelském úvěru neměl vliv na ceny úvěrů ani v Home Creditu.

účtu ale tito lidé mají komplikovanější situaci, hůř se jim platí faktury, přijímají mzdy či dávky.

Šéfka MMF jmenovala svým zástupcem Min Čua

Výkonná ředitelka MMF Christine Lagardeová jmenovala do nově vytvořené funkce zástupce výkonného ředitele čínského ekonomy Min Čua. Na druhém nejvyšším postu v MMF však Lagardeová ponechá Američana. Min Ču bude první Číňan v nejvyšším vedení fondu, což je uznání rostoucího vlivu Pekingu v globální ekonomice. Min Ču působil jako viceguverner čínské centrální banky a zvláštní poradce MMF.

Sberbank koupí divizi Volksbanken

Největší ruská banka Sberbank se dohodla na koupi východoevropské divize rakouské firmy Österreichische Volksbanken. Sberbank chce převzít divize Volksbank International (VBI), jejíž součástí je i česká Volksbank CZ, využit k zahájení expanze v Evropě. Hodnota transakce nebyla zveřejněna. Podle agentury Reuters je Sberbank ochotna za 51% podíl ve VBI zaplatit 590 mil. EUR. Firmy chtějí transakci, která nezahrnuje rumunské aktivity VBI, dokončit ještě v letos.

Citigroup zvýšila zisk

Americký finanční ústav Citigroup hospodařil ve 2. čtvrtletí s čistým ziskem 3,34 mld. USD. To je meziroční nárůst o 24 % a mnohem lepší výsledek, než se čekalo. Za zlepšením jsou hlavně nižší ztráty z poskytnutých půjček. Citigroup je třetí největší bankou v USA podle výše aktiv. Zisk na akcii ve čtvrtletí činil 1,09 USD, a zvýšil se tak z předchozích 90 centů, kde byl před rokem.

V USA skončily další čtyři menší banky

Americké úřady zavřely další čtyři malé banky, od začátku roku tak v USA skončilo 55 finančních ústavů. Dvě banky, které úřady zavřely, jsou z Georgie, po jedné pak z Floridy a z Arizony.

Gang padělatelů ukradl z účtů 15 mil. EUR

Banda padělatelů kreditních karet s ústřednou v Bulharsku zcizila s jejich pomocí z účtů přes 15 mil. EUR. Oznamoval Euroapol s tím, že už dopadl 58 členů gangu, z toho velkou většinu v Bulharsku, po zbývajících 15 pátrá. Celkem se jim podařilo zfalšovat přes 15 000 karet.

S&P varovala před snížením ratingu USA

Ratingová agentura Standard & Poor's varovala, že pokud se američtí politici včas nedohodnou na zvýšení stropu pro zadlužení, USA zřejmě ztratí prestižní rating na nejvyšší možné úrovni AAA. Agentura hlavní rating zařadila do režimu pozorování a uvedla, že pravděpodobnost jeho snížení do tří měsíců je asi 50 %.

Inflace v EMU v červnu zůstala na 2,7 %

Meziroční růst spotřebitelských cen v eurozóně zůstal v červnu na květnové úrovni 2,7 %. V celé EU inflace mírně zpomalila na 3,1 % z květnových 3,2 %, informoval Eurostat.